Tentamen i TMEO010 Mekanik TD, 2024-01-11 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna besoks 9.30 och 11.00)
Lésningar anslas pd kurshemsidan senast den 12/1.

Prelimindrt rattningsresultat anslds pd M2 senast den 31/1.

Réttningsgranskning och utlimning av tentor sker pd M2, avd. Dynamik, 1/2 samt 2/2
kl. 12.00-13.00.

Tillétna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbocker (t ex Beta, Matte 5) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkand réknare ar tillaten.

Betygsgrinser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poéng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poang
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Poang pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7] 8|9 (10|11] 12| 13-15| 16-19

04 U |U|lU|U|U| 3 3 3

5-8 U |U(U|U| 3|3 4 4

Poang pa uppgift 6-8 9 U|[U|U| 3|3 |4 4 5
10-11 U |U|3|3]|4]|4 b) 5

12-15| U | 313|445 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

En sting, lingd 6a, &r bojd enligt figuren
dir OA &r parallell. med z—axeln, AB é&r
parallell med y—axeln och BC &r parallell med
z—axeln. En kraft F' verkar i C och &r riktad
langs linjen CD.

a) Beskriv kraften som en vektor.

(2 poéng)

b) Bestdm kraftens moment m.a.p. origo.

(1 poéng)

En struktur ir sammansatt av tvd massldsa
J{ F stinger av lingd 2L dér sténgerna &r forenade
via en friktionsfri led i B. Mitt pd vardera
stdngen appliceras en kraft F enligt figur.
a) Friligg hela systemet ABC. (1 poéng)
b) Stall upp de jimviktsekvationer som erfo-
. dras for att bestdmma samtliga stddreaktioner
i A och C. . (2 poéng)

pNNY

(Observera att ekvationerna inte behdver
16sas)
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Figuren visar en vagn och en lida som &r
forbundna via en lina. Systemet slipps frin
vila och kommer darefter i rorelse. Den nedre
vagnen, massa 2m, &ir ldttrorlig lings ett
lutande plan med vinkel @. Den 6vre ladan,
massa m, ror sig lings ett strévt horisontellt
underlag med friktionskoefficient p.

a) Frildgg kropparna var for sig. (1 podng)
b) Bestdm linkraften. (2 poing) '

En liten kropp K; med massa m sldpps fran
vila i A och kolliderar med en (frén boérjan
vilande) likadan kropp K3 i B. Efter stoten
ror sig K7 at hoger med en fjardedel s& stor
fart som precis fore stoten. Bestam

a) K; fart precis fore stét, (1 podng)

b) K, fart efter stot, (1 podng)

c) mingden mekanisk energi som forloras i
stoten. (1 podng)

Figuren visar ett sfiriskt skal, massa 2m och
radie R, fist pa en tunn stang, massa m och
langd 2R. Bestam

a) z-koordinaten for kroppens tyngdpunkt,
(1 poding)

b) kroppens masstroghetsmoment kring y-
axeln. (2 poéng)
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En tunn homogen skiva ABCD (massa m)
fr upphéingd i tre lodréta linor som figuren
visar, 88 att skivan &r horisontell. Bestdm
linkrafterna for jamvikt.

Tva ratblock med massorna 2m och 3m &r
placerade pa ett stridvt golv. Kropparna &r
forenade med ett snére som 16per Sver en trissa
enligt figur. Friktion yx rdder mellan den tyn-
gre kroppen och underlaget, medan den littare
kroppen &r fritt rorlig pd golvet. En horisontell
dragkraft F' = 5mg anbringas ps den tyngre
kroppen. Bestim Sys\semets acceleration.

En vertikal stdéng AB, massa m och lingd L,
8r péd sin mittpunkt E férbunden med en ho-
risontell lina. Stangen &r dven forbunden med
en fjider BC fdst i B. Fran bérjan &r sys-
temet i jdmvikt da fjadern &r horisontell och
linkraften Sg = 2mg. Plétsligt kapas linan,
varefter stangen paboérjar en rotation. Bestdm
stodkrafterna i A da

a) linan &r oklippt, (1 podng)

b) linan &r klippt och st&ngen passerar den ho-
risontella linjen AD. (4 poéng)



)//,7—

l
—~

i

!
[
i i

JZ/ —-‘

l

2 (7

€
2Aal

7z 1

-
/4

J

I
>

e ——

—

/3

BGE

Za

:'1
/
/

—
pm—

_A

—
|

(1)

yi

gy

Jl__

_a éj;

‘_F

=2
N

7
(9 )

%!LV

\/'

\ 7,

/D

OIS
|

S . e T . (A
i 5 > $ ' i-— i } 1 ! i
e SRS AN S SR N .S S S S oy |
: ' R B : 2 “ L R e
7 N : 2

.l- B 1.-!,-.-11_!! h_l | -,




R

& o g
/‘ » r——\t* RN ,9 ‘.\‘_‘Q.J/h@

PN ma=0 = N, = pg O

i I

——y 22 — \n 2o U — T

‘ - P ]: = WM10C <~*/ Y:T =}/\ [‘J'i o "-/kkl/\/lg ::V"‘/\a;? ‘C‘Z/’
v (A ) . ' ‘

\/Ot @ gl o

— /

(/z, . -
(A N -amgcose =0 c3) )

N A g St =S = 2m 7y &)

| - 0 O P 4_/‘ 4 =1 ! ‘ O\ G A/~ 7 /‘ —. ‘ Z .
0{, \ . A I, Lég / h}f 25, ZJJ\_V’dﬁ ZZwma

[

ock (mf (M) Zmasine—S= 28 ~2ume



-

o .-_.Wﬂw_ﬂ z e l
N B o ,, IO AN

pv -

=S
S e

i - HJ/!.T., Hﬂ. o R




T
—— i 4 —L
Q1 T
Al
— VWA
q 3
I
\).//
2
=z 2m R

—
—+
(OA



i !
N 1

£ ) : : :
: | : i [ S




=

r T W B G —r T \/‘_ | . W.M,,.”m._mm_,,m_..w_

TS e e e
R TENR L O I O R A

TT,

e

= RV . i ) _Oa\u‘ l‘ﬂllnc_\ | i
I o Sy S MR RE
- A B St e i o
R I e o !..frm N N et N
= a0 : F T m R
AMALIL-L W = ~
LIV T I A ot
RN A N 4 b2
B A S N AN S T
e |-7ll||116\||«lm.\vyl L i o b
e NN ot -
,-iwaﬂ,wmmw.a:|w|w|r,,|mu;LiL L C
bR T d
IR I T I VI Y R
I TR S R T anin
AL U VT A . NN
Qo EENEE
AT
O 1 S S S . W

T S NN e v~ Y A e N - I A S N
- —— — = Rl oo n: vy VAR e e Y e S D | I I
: . VA R i - ey TlliwiM.,.l.f.raQ..m . _‘_i.w-..g!mu A | l:l IR O "

RN IN70 5ok B S A AP~ I A I O
i e Dy

H«'U@! .|..H[_‘|Sv g e w!,l4wli.wr||l\w!.!m|v . = e _ . ! ! _. llm i i i
: e 1N T N O S I e O A R Y TR e SN O S S T - A
A i s NS SO TN NI (e A, . mlwl_..-:_l_llml_ T h.fm/./;F._iw,l_-lrfw,,-h.!m!-m@ L

ST
Ty







